

MISIONÁŘ MALOMOCNÝCH

1/94 LL - LIKVIDACE LEPRY Společenství pomocníků misijních leprosárií



LKonečně -
Lepra je
vyléčitelná !

*Moderní společenství je to,
které v pravý čas zasáhne
vynalézavě ve prospěch dobra.*

Toto první číslo našeho "Misionáře malomocných" předkládáme našim příznivcům jako dárek do nového roku 1994.

LL-LIKVIDACE LEPRY byla založena na jaře roku 1992. Od té doby se podařilo díky štědrosti mnoha dárců a obětavosti dobrovolných pracovníků LL zasílat do více jak patnácti misijních leprosárií několik tun léků na malomocenství a tropické nemoci. Jsou to desetitisíce nemocných, kteří jsou léčeni a mnozí už i vyléčeni léky od našich dárců.

Jsme tak spojeni všichni - my pomocníci misionářů - duchovně s těmi, kteří si sami pomoci nemohou, s našimi ubohými bratry malomocnými i s těmi, co jim slouží, s misionáři. Vždyť podnět k této činnosti dala Lásky našeho Pána Ježíše Krista. On kdekoli chodil a potkával malomocné, uzdravoval je. Bůh dal dnes vědě do rukou léky, které konečně spolu s obětavou činnou láskou mohou bacily malomocenství v těle zničit a snad i nemoc ve světě zlikvidovat.

Jsme poctěni plnit tento úkol, ne nechali jsme si utéci tuto příležitost a voláme do svých řad všechny lidi dobré vůle, aby pomohli zlikvidovat ve světě malomocenství - jednu velkou bídu lidstva!



Představujeme vám misijní leprosária

Marana (Madagaskar)

Marana 1992, sté výročí -
sto let požehnaných Pánem

Už od roku 1875 se Otcové misionáři z Tananarive, Otec de la Vessiére a Otec Brégére starali o malomocné v Ambolotara a Ambahivoraka. Otec Vigroux dělal totéž ve Fianarantsoa v osmdesátých letech minulého století v Ampoboka.

25. června 1892 Otec Bardon, představený misionářů-jezuitů, ubíraje se na severozápad, vystoupil na obnažené hřbety pahorků, spojujících horu Kianjasoa s řekou Mandranofotsy. Je doprovázen dvěma důstojníky administrátora Rainiketabao, guvernéra královny Ranavalony III. z Fianarantsoa. Když přijdou na okraj svahu, klešajícího do údolí, důstojníci se zastaví a řeknou: "Otče, říkal jste nám, že si obyvatelé Fianarantsoa naříkají na leprosárii Otce Vigrouxe, že je příliš blízko pramenů, zásobujících město vodou. Jménem královny Ranavalony III. Vám odevzdáváme tento prostor, abyste zde vybudoval nové zaříze-



Kluci z Marany



ní, které by nikoho neobtěžovalo. "Ukázali rukou k západu i jihu, k severu i východu a takto vyznačili hranice "Vlastnictví sv. Vavřince z Marany" "le lova" - domov malomocných. Tak se zrodila Marana a započala svou dlouhou cestu po boku Krista, s Kristem ve

službě ubohých, nešťastných, "malomocných". Bratr Dursap bez otálení vyrovnal plošinu a vystavěl tam budovu 6 m dlouhou, která se mohla stát útlukem pro stovku nemocných. R. 1902 přišel Otec Beyzym se svým "bláznivým" snem postavit nemocnici pro léčení malomocných. Do Marany přišel a dal se do práce v r. 1903. S vírou a energií, která nemá obdoby, otevřel svou "obrovskou nemocnici" v r. 1911. Požádal o pomoc sestry sv. Josefa z Cluny a ty odpověděly šlechetně

na jeho výzvu. Pod vedením Matky Anny Marie Clerget se daly do práce po boku Otce. Po půldruhém roce mu asistovaly a pomáhaly při smrti. Pohřbily jej, jak si přál, uprostřed nemocných, s nimiž se rozhodl žít. Nahradily jej u nemocných. Z pradlen se staly zdravotními sestrami, ošetřovatelkami a odvážně



Père
Jean
Beyzym

Izay rahetra nataonareo tamin' ny Iray amin' ireto madinika ireto dia tamiko no nanaovanareo izany

převzaly vedení nemocnice za Otce Beyzyma, aniž by někdy zradily tento úžasný pokus. R. 1921 organizoval Otec Deces sanitární službu, poskytující léčebnou péči a používající léky pro boj s leprou.

V r. 1965 Matka Marie Axel Bunout za pomoci Raoula Folle-reau realizovala výstavbu individuálních bytů pro humánnější hospitalizaci nemocných, kteří často nesnášejí velmi dlouhá ošetřování. Vybudovala rovněž rodinné byty, aby umožnila hospitalizaci rodin, manželů, žen s nemocnými dětmi. Obnovila obva-ziště a léčebné sály, aby lépe odpovídaly pravidlům moderního léčení. V r. 1973 jsme dostali souhlas k zavedení rozvodné sítě středního napětí elektřiny z Fianarantsoa.

Sestra Irena Rasoamihanta zahájila turné "depistáže" (aktivní postup ve vyhledávání infekce časných stádií nemoci) napříč lesem Tanala. Putovala s malým košem - zavazadlem se všemi potřebnými věcmi, zastavujíc se ve vesnicích, aby vyšetřovala nemocné, vyučovala děti katechismu a mladé dívky šití. Byla jmenová-

na představenou v Marana a pracovala tam celý rok. Pán ji povolal k sobě. Nemocní ji doprovázeli na hřbitov se slzami v očích, aby ji pohřbili po boku Otce Beyzyma.

Ve čtyřicátých letech přišly sírné preparáty. S jakými nadějemi jsme pozorovaly rány, které se hojily, zacelovaly! Laboratoře soutěžily v zavádění jiných léků. V r. 1946 "le cibe", "le sultiréne", "le fanasy". L.O.M.S. spolu se Zdravotní službou zavedly "polychiothérapie" pomocí clofaziminu, rifampicinu a disulone. Výsledky jsou pozoruhodné, zastavuje se nákaza s propukáním hromad mycobakterií lepry, činí je neškodnými pro nemocného a jeho okolí. Mluví se dokonce o vyléčení a vykořenění malomocnosti.

Zůstávají ale hrozné pozůstatky nemoci. Nelze doufat v obnovu zmražených končetin a zohyděných tváří. Avšak pro ruce, podobné pařátům, pro nehybná kolena, lokty, zkroucená těla, dokáží

chirurgové velmi účinné zákroky: "neurolysu". Je možno navrátit nervům jejich pružnost a vitalitu, je možné odblokovat cévy, vyléčit (vyrovnat) vpadlé otvory, dolíky. Ruce se znovu naučí uchopit a držet předměty, lokty a kolena se ohýbají. Těla znovu nabývají půvab a ohebnost, i k tanci. Ale je zapotřebí mít operační sál.

V tomto roce, v roce stého výročí Marany, jsme se rozhodli dovést ke konci charitativní dílo, před sto lety započaté. Operační sál je vybudován. Očekáváme vybavení.

V tomto roce stého výročí jsme rovněž dovedli ke konci dílo rozvoje, započaté před sto lety. Při příchodu Otce Bardona a bratra Dursapa do Marany nebyl

na pozemku ani v okolí jediný strom. V r. 1892 započal bratr s nemocnými zalesňovat s pomocí královské lesní služby sídlo nemocných. Po celých 100 let jsme bránili les proti zvířím a lesním požárům. Všechny svahy pahorků jsou pokryty tisíci krásných rovných kmenů, tyčících se k nebi. Nainstalování malé pily na kůru nám dovolí využít naše bohatství pro zlepšení života našich nemocných a být příkladem pro obyvatele okolních vesnic. Prací, vytrvalostí, odvahou a praktickým využitím některých technik lze získat peníze a zlepšit svou existenci.



Domorodá laborantka

21. prosinec 1992 je dalším datem hodným zápisu ve zlaté knize století - den prohlášení Svätého otce o hrdinství ctnosti Otce Beyzyma. Otec Beyzym je dáván za příklad křesťanům jako vzor víry, ušlechtilosti a lásky pro mladé lidi dneška. Rozhodli jsme se, že naše oslavy stého výročí

Marany a blahorečení Otce Beyzyma uskutečníme dne 8. prosince 1993. Všechny Vás zveme, abyste se s námi sjednotili v naší radosti a v našich modlitbách: v radosti tisíců našich nemocných, přijatých díky Vám v našem domě, v modlitbách díkůvzdání Pánu za ochranu a Jeho nekonečnou dobrotu. Chtěli bychom Vás pozvat všechny, abyste se přišli radovat s námi, tak jako jsme jisti, že tisíce bývalých z Marany budou s námi v nebi. S nimi tvoříme dlouhý nesmírný řetěz charity a lásky, spojující světadíly a srdce.

Sestra Gertruda Castaldo,
Marana, Madagaskar,
11.4.1993



Narodil se Kristus Pán i malomocným v Maraně!

*z francouzštiny přeložila
Jitka Backmannová*



Zničen bacil *mycobacterium leprae*, chirurgové napravili co mohli, ale...



Co vás o LL zajímá:

Ztratily se nějaké léky poslané do leprosárií?

Vzhledem k odborné přepravě, kterou zařizuje Deutsches Aussätzigen-Hilfswerk a jejich expediční závod, který k tomu účelu má své týmy složené z domorodců, jsme se s tím zatím nesetkali. Misionáři nám dodávky potvrzují.

Jaký je hlavní úkol LL?

Co nejvíce na léky vybrat. A co nejrychleji je nechat odeslat tam, kde je nejvíce potřebují. A zároveň rezervovat peníze na objednané léky nebo na slíbené pravidelné posílání do budoucna. Některé misie nás prosily, abychom na ně pravidelně pamatovali.

!!! LL - LIKVIDACE LEPRY !!!

LL - hnují za odstranění malomocenství z povrchu zemského

LL - ví, že malomocenství je vyléčitelné v počátečním stádiu lékem za cca 150.- Kč

LL - proplácí účty za léky proti lepra pro malomocné v Africe a Asii, které si misionáři pro nemocné objednávají

LL - má profesionální účetnictví kontrolované kontrolní komisí

LL - uvítá i malé finanční dary

LL - je nevydělečná, má dobrovolné pracovníky, vyzývá všechny, kterým leží na srdci záchrana zdraví i duší: přihlaste se ke spolupráci, můžete působit ve svém okolí!

LL - je řádně registrována na ministerstvu vnitra a má své IČO, proto může banka proplácet účty za léky ve valutách

LL - ústředí: LL-LIKVIDACE LEPRY, Ječná 2, 120 00, Praha 2

LL - konto: Komerční banka - pobočka Praha-město 34532-021/0100, konstantní symbol: 379, variabilní symbol: 0.

Použijte čtyřdílnou složenku typu "A".

I vy můžete mít podíl na záchraně dětí od strašných útrap, ponížení, bolesti i smrti a přispět tak ke spáse pohanů.

**MISIONÁŘ
MALOMOCNÝCH**



NOVINOVÉ Z ÁSILKY
PLACENO PŘEVODEM

Adresa:

VYDÁVÁ LL-LIKVIDACE LEPRY Praha 2, Ječná 2,

Redakce: Jiří Holý a kol., tel. LL - 02/ 745 122 (tajemnice)

Tisk IIRG Litomyšl, elektronická sazba - fa. Tony Proseč u Sk.